
Po daljšem odmoru se bomo zopet začeli 
zbirati na naših sreskih zborih k delu in sno
vanju novih smernic v prospeh našega stanu 
in za napredek naših šol. 

Ob teh prilikah si bomo ponovno predo
čili nepopravljivo izgubo, ki je zadela narod 
in državo po Marsejskem zločinu, ki nam je 
ugrabil najvišjega pokrovitelja našega šolstva 
in narodove prosvete. 

Ponovno se bodo odprle rane, ki so bile 
zadane učiteljstvu, v katerega je stavil pokoj
ni kralj toliko zaupanja, da ga je nazval steber 
nacionalizma in žarišče narodove prosvete. 

Ponovno bomo videli pred seboj svojega 
vzornika in vodnika, ponovno si poklicali v 
spomin vsa njegova prizadevanja in neumor
no delo, za srečo, mir in napredek svojega 
naroda. 

Ponovno se bomo poglobili v njegovo 
globoko občuteno oporoko! Kolikokrat smo 
že slišali, čitali in ponavljali Njegove po
slednje besede. Njegovo zadnje naročilo in za
poved. Na naših zborih si bomo ponovno 
predočili to veliko besedo in se vanjo po
globili, pa začrtali pota, po katerih nam je 
hoditi, da bomo v polni meri izvršili dano 
naročilo. 

On sam nam je pokazal smer, ko nam je 
napisal pismo v katerem nam je že v svojem 
življenju proroško razodel skrivnost svoje 
oporoke. Učitelji naj bodo steber nacionali
zma in žarišče narodove prosvete. 

Ljubezen in udanost do viteškega kralja, 
skrb za blagor in moč naše skupne domovi
ne, so one sile, ki nam dajejo moči, da bomo 
vestno in dosledno vršili in izvršili svoje zna
nje in s tem najlepše izpolnjevali njegovo 
oporoko. 

Za čim uspešnejšo izvršitev kraljeve opo
roke pa nam je treba čim večje povezanosti 
in skupnosti, pravega tovarištva, ki se vidno 
in izrazito javlja v naši skupni organizaciji. 
Naše »Udruženje«, katerega je veliki pokoj
nik visoko cenil in od njega pričakoval, da 
bo storilo vse kar je potrebno in koristno za 
narod in državo, ni organizacija zaradi^ zuna
njega bleska, je delovna edinica, ki druži brez 
razlike vse narodne učitelje v krepko in ne
klonljivo armado. Ta armada, hoče z vso od
ločnostjo sedaj in v bodoče korakati po za
črtani poti, ki je povsem skladna s cilji in 
zahtevami blagopokojnega kralja. 

Mi hočemo in moramo, da se vsi do zad
njega pripadnika našega stanu oklenejo te 
skupne organizacije, da bomo še jačji kot do 
sedaj v stanu vršiti svoje poslanstvo. 

Nikoli ni bila rožnata naša pot, ni nam 
gladka danes, ovire so nam bodo stavile tudi 
v bodočnosti. Tu nam je dal zopet vzgled naš 
kralj, ki je padel ,na potu dela. Odločno kot 
strnjena falanga naprej za svoj mi cilji ne 
glede na levo in desno, v zavesti, da smo 
na pravi poti. Ne iz koristi posameznika, za 
dobro celokupnosti, za koristi vsega naroda in 
celokupne domovine gre naša pot. 

Po kraljevih besedah naj bo učiteljstvo 
steber pravega nacionalizma in žarišče naro
dove prosvete. To so besede mučenika, ki Je 
delal in se žrtvoval za svoj narod. Ako ho
čemo biti verni izvršilci Njegove oporoke, je 
potrebno, da stopimo z narodom, se v njem 
ukoreninimo in z njim nosimo vso težo da
našnjih dni, ga bodrimo in dvigamo v trdni 
zavesti in prepričanju, da smo vsi državljani 
ene države, ki moramo živeti in služiti eni 
ideji; moči in skupnosti naše domovine. 

Težki časi pa nam narekajo še prav po
sebno skrb za gospodarski dvig našega naro
da. Naloga je prav v teh časih težka, pa nuj
na. Vse lepo in dobro se razvija uspešno le na 
dobri gospodarski osnovi in blagostanju. Rev
ščina in beda sta začetnika nereda in neza
dovoljstva. Zato naj bo v bodoče naloga na
šega prosvetnega dela med narodom skrb za 
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gospodarsko dviganje. Temu vprašanju mo
ramo posvetiti prvo skrb vsi, ki čutimo 
zmožnosti in imamo potrebno znanje. 

Ako hočemo močno državo, je treba, da 
ji pomagamo h gospodarski moči in neodvis
nosti. Gospodarsko jak narod bo sprejemljiv 
za vse lepo in dobro. 

Učitelji ne moremo slediti trenutnim vpli
vom, naša pot mora biti trdno začrtana. Nje
no izhodišče mora biti šola. Šola je naša 
osnovna baza, ki ustvarja vse pogoje in zida 
temelje, na katere moremo staviti trdno in 
neporušljivo stavbo. 

Šola je temeljno žarišče narodove prosve
te, zato moramo v njej prvenstveno zastaviti 
vse sile in zmožnosti, ki bo njeno delo zaža
relo med narod, da bo začutil, da mu je na
rodna izobraževalrfica pravo ognjišče, ki raz
širja svojo ogrevajočo silo v zadnjo kočo. 

Šele, ko 6mo v šoli postavili trdne teme
lje, se bomo lahko in z uspehom obrnili do 
naroda samega in ga porabili in pritegnili k 

izobraževanju, upoštevajoč vedno njegove go
spodarske in socialne prilike ter kulturne po
trebe. 

Predočimo si, če je bilo naše dosedanje 
delo povsem dobro, če nismo preveč cepili 
svojih sil, ne glede na potrebe naroda, svojih 
zmožnosti in sposobnosti. Mnenja smo, da 
moremo ustvarjati nekaj resnično dobrega in 
trajnega, le v enem področju, za katerega smo 
usposobljeni. Vsakdo naj zato zastavi svoje 
sile tam, kjer čuti največ zmožnosti in spo
sobnosti. Le dosledno in s preudarkom izvr
šeno delo rodi dobre in trajne uspehe. Vse
povprek načeto, pa nikjer poglobljeno in do 
temelja izvedeno, je zidano na pesek, ki se 
vsak čas lahko poruši. 

Ker pa hočemo trdno zidati in tako gra
diti, da bomo vredni oporoke umirajočega 
kralja, je naša dolžnost, da na naših zborih 
premotrimo naše dosedanje delo v šoli in 
med narodom in si ponovno začrtamo smer
nice in pota po katerih bomo uspešno in brez 
motenj vsi in složno vršili veliko poslanstvo, 
da bomo resnični stebri pravega nacionalizma 
in žarišča zdrave narodove prosvete. 


